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Κάλας προς Μαυρίδη για Συρία: «Πρέπει να 
γίνουν τα πάντα για να αποτραπεί η επανάληψη 
τέτοιων εγκλημάτων»
/ Επικαιρότητα

Τη δέσμευση της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπέρ ενός ειρηνικού και 
χωρίς αποκλεισμούς μετασχηματισμού της Συρίας, 
επιβεβαίωσε σε απάντησή της προς τον Ευρωβουλευτή Κώστα 
Μαυρίδη (ΔΗΚΟ – S&D) η Ύπατη Εκπρόσωπος-Αντιπρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Κάγια Κάλας.

Ο Κύπριος Ευρωβουλευτής με επιστολή του προς την κ. Κάλλας, ζήτησε όπως 
παρέμβει άμεσα για να ασκήσει όλη την πολιτική επιρροή της και τα διαθέσιμα 
εργαλεία, ώστε να τερματιστούν οι βαναυσότητες και διώξεις από διάφορες 
τζιχαντιστικές οργανώσεις υπό την κάλυψη του νέου καθεστώτος, εις βάρος 
χριστιανικών πληθυσμών, Αλουατών και άλλων.

Στην απάντησή της η Ύπατη Εκπρόσωπος αναφέρει μεταξύ άλλων τα εξής: 
«Σε αυτή την κρίσιμη περίοδο, η ΕΕ στηρίζει μια χωρίς αποκλεισμούς μετάβαση, 
καθοδηγούμενη και ελεγχόμενη από τους ίδιους τους Σύριους, η οποία διέπεται 
από το διεθνές δίκαιο, τα ανθρώπινα δικαιώματα, τον πλουραλισμό και την 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


ανεκτικότητα.» Σχετικά με την κατάσταση εις βάρος διαφόρων μειονοτήτων, η κ. 
Κάλας επισημαίνει ότι «η κατάσταση είναι ιδιαίτερα ανησυχητική και η βία 
στην παράκτια περιοχή της Συρίας, που ξεκίνησε στις 7 Μαρτίου 2025 
προκάλεσε μεγάλο αριθμό θυμάτων, μεταξύ των οποίων και αμάχων».
Επιπλέον, τονίζει ότι ο σεβασμός της κυριαρχίας της Συρίας αποτελεί 
προτεραιότητα για την ΕΕ, μαζί με την προάσπιση των δικαιωμάτων όλων των 
Σύριων πολιτών, χωρίς διακρίσεις και ότι «η ΕΕ ζήτησε τη διενέργεια ταχείας, 
διαφανούς και αμερόληπτης έρευνας ώστε οι υπεύθυνοι να οδηγηθούν στη 
δικαιοσύνη. Πρέπει να γίνουν τα πάντα για να αποτραπεί η επανάληψη 
τέτοιων εγκλημάτων».

Στην επιστολή του ο κ. Μαυρίδης, αφού ανέδειξε τα εγκλήματα και τις σοβαρές 
απειλές που αντιμετωπίζουν διάφορες θρησκευτικές και εθνοτικές κοινότητες 
στην Συρία, επισήμανε την οργή από το γεγονός ότι τέτοιες εγκληματικές 
οργανώσεις λειτουργούν με την στήριξη και χρηματοδότηση της Τουρκίας, την 
οποία η Ευρ. Επιτροπή χαρακτήρισε «στρατηγικό εταίρο», ενώ στην πράξη 
το τουρκικό καθεστώς ανταγωνίζεται και υπονομεύει τα συμφέροντα της 
ΕΕ στην περιοχή, πράγμα το οποίο όμως η κ. Κάλας δεν σχολίασε στην 
απαντητική της επιστολή.
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